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A vasárnapi munka* 
szünet a vidéken.

Megegyezés a munkaadók és 
alkalmazottak között.

A vasárnapi munkaszünet ügyében, 
a mint ismeretes, a kereskedelmi mi­
nisztériumban több napon át értekez­
letei tartottak a különböző szakleslületek 
lészvélelével. Az értekezlet végén a vi­
tás pontok — s Így különösen a vidéki 
üzletek munkaszünele ügyében — egyez­
tető bizottságot küldöttek ki, amely a 
munkaadók és a munkások nyolc kép­
viselőjéből alakult.

Az értekezlet alapján sikerüli olyan 
megoldást talá'ni, a mely a függőben 
maradt kérdést mindkét érdekelt fél, 
munkaadók és alkalmazónak méltányos 
érdekeinek figyelembevétele alapján ren­
dezni. A bizottság tanácskozásainak ered­
ményéből a vidéki kereskedelmet a kö­
vetkező megállapodások érintik:

A pénzintézeti tisztviselőknek és 
általában az oly irodai alkalmazottaknak, 
akik i incsenek folytonos üzemi irodai 
vállalatokban alkalmazva, 36 órás mun­
kaszünet biztosítandó, kivéve az évi 
leltár és zárószámadások elkészilésére 
rendelt egy vasárnapot, amikor egész 
nap végezhető a munka.

A folytonos üzemü ipari vállalatok 
irodai alkalmazottaméi, akiknek irodai 
munkájuk az üzemnél nélkülözhetetlen, 
ügyeletes szolgálat rendszeresítendő. A 
nagykereskedelmi vállalatoknál — me­
lyek delail kereskedési nem folytatnak 
— az alkalmazottaknak az ország egész 
területén 34 órai szünet nyújtandó.

A detail-kereskedelmet illetőleg a 
vidéken különbséget fognak tenni az 
ötezer lakónál többet és kevesebbet 
számláló vidéki községek, vagy városok 
közölt.

Az ötezer lakosnál többet és keve­
sebbet számláló városokban és közsé­
gekben:

a füszerkereskedésekben (a törvény 
kifejezése szerint: a napi fogyasztás 
tárgyát képező élelmi cikkek árusításá­

nál) vasárnap délelőtt 6 órától 10 óráig 
nyitva tartható az üzlet, azonban min­
den egyes alkalmazóit, minden második 
vasárnapon teljes munkaszünetet kap, 
amely szombat este 9 órától In tfő reg­
gel 6 óráig tart;

egyéb detail-üzlelekben az év hat 
hónapján vasárnap délelőtt 6 órától 10 
óráig szabad az elárusilás s ezen liat 
hónap alall az alkalmazónak (elváltva 
minden második vasárnap teljes vasár­
napi munkaszünetel, még pedig szom­
bat esli 9 órától hélfő reggel 6 óráig. 
Az a hat hónap, a mely alall az üzle­
tek vasárnap egész nap zárva tarlandók, 
a helyi szükségnek megfelelően oszthaló 
meg és akár egyfolytában, akár megsza­
kítva jelölhető ki.

Az öl ezer lakosnál kevesebbet szám­
láló községekben és városokban az üzle­
tek tekintet nélkül az eladásra kerülő 
árukra, a munkaszüneti napokon reggel 

I 6 órától délelőtti 11 óráig lehetnek 
I nyílva, de ezeknél az üzleteknél mun­
kaszüneti napokon a személyzet igénybe 
nem vehető, hanem csak az üzlettulaj­
donos és családjai szolgálhatják ki a 
közönségei.

Nagyjában ezek a vidékei érintő 
részei a megegyezésnek, amelyet a ke­
reskedők nagyjában bizonyára rokon* 
szenvvel fognak fogadni s amely hatá- 
rozollan jobb, mint az a megoldás, 
amelyet a lörvenytervezel kívánt. Az 
uj (örvényben a magántisztviselők 54, 
a vidéki fűszerkereskedő alkalmazónak 
26, az egyéb kereskedelmi alkalmazot­
tak 41 teljes szünnapot, az ötezer la­
kosnál kevesebbet számláló községek 
alkalmazottai 54 teljes szünnapot kap­
nak. Teljesen elesett a hétköznapi kár­
pótlás ötlete, amelyet a kereskedelmünk 
egyetlen egy rétege sem helyeseli.

liirek.
* Emlék ünnep. Mi cilltlJililkiin 

Erzsébet napja alkalmából a boldog em­
lékezetű Erzsébet királyné emlékét gyász 
ünneppel illik meg a zombori összes isko 

i Iák és templomok.

* Uj albiró. A király Pásztor Géza 
I nyíregyházai törvényszéki jegyzőt az apa­

tini járá.-birót-áglioz albiróvá nevezte ki.

* Kölcsönös áthelyezés. A ki* 
rálv megengediv, hogy dr. Pállái Zoltán 
zombori törvényszéki bíró és Lukácsy 
István gödöllői járásbiró saját kérelmükre 
köle.-önöíen ál helyeztessenek.

* Kinevezés. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Hauschka Józsefet az 
újvidéki kir, kalh. magyar főgimnázium 
helyettes hiilamirát rendes tanárrá ne­
vezte ki.

* A zombori szerb daltársu­
lat f. hó 14 én rikvrii't hat gver-en\t ren-

i de'elt a váró-háza nagytermében A mű- 
i sor nagy ré-zéi a d > Hr ulat. vegveskara 
I töltötté be. Marinkovits J. : „S/rpkinja" és 
I „Kolo*4; továbbá Joks/.imovits: „Niskooro" 
j című dalait adt . ele bámu atos összhang­

gal és hehmultsággal Nem mulaszthatjuk 
| el külön kiemelni Biaz-ek karmester ér- 
I demeit, ki fáradságot m in kiméivé dolgo­

zott a .-iker óid- kél), n Fáradozásának 
meg is van a gyumölc-e, mert mondhat­
juk,-hogy a szeli) ilaitáru'at sem mi képen 
sem áll a többi he ybeli dalárdák mögött. 
Hanganyaga, ö>?zhuhgja és fegyelmezett­
sége pedig kitiit ő A műsor többi számai : 
Nagy Endre: „A o-odagyennsk" című ma­
gánjelenetében Z c-ev Milicza urleány jól 
átérzett, kellő temperamentummal előadott 
szerepével jó alakilú-t nyújtott. Weber: 
„A bűvös vadász" című operájából Lukils 
Dobi illa urleány adott, elő egy részletet. 
Szép csengő hangja magával ragadta a 
közönséget. Játékát zongorán Kovacsits 
Bojana urleány ki-érte. A íUgó taps, 
melylyel a közönség játékukat jutalmazta, 
minden dicséretnél sz« bben buszé1. Weber: 
„Nyitány". Zongorán hal kézre előadták: 
Dada Jovánka, Vujits Szmilyka és Ger- 
gurov O g« urleányok. S. ép játékukkal 

| méltó elismerést vívtak ki maguknak.
Szmetana : „Eladott menyasszony" című 
operából Czveiis Z-éfia urleány és Tomits 
Jása ur énekeltek egy kellőst. Különös 
elismerés illeti meg Gzveits Zsófia urleányt, 
ki gyöny öiű énekévvl és kiváló hangjával 
bámulatba ejtette a közönséget. Méltó 
pattnere volt Tomits Já^a ur. Játékukat 
■zongorán Dada Jovánka urleány kísérte. 
E őadás után a Csitaonica helyiségeiben 
Lánc volt.

* Nyugdíjazás. Inlioff József taní­
tót a miniszter 740 korona évi nyugdíjjal 
nyugdíjazta. Inhoff most a vármegyei 
Gazdasági Egyesület választott titkára.

♦ Zombori véaór. A zombori 
őszi országot vásár folyó évi november
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hó Ül ós 23 án fog megtartatni. Emu 
országos vásárrá vészmentes helyről sza­
bályszerű marha levéllel ellátott bármiféle 
haszonállat — felhajtható.

* Milyen idő le.»l Meteor Írja 
lapunknak : November hó, mint jeleztem, 
újabb jellegű időszakot hozott be n« idő­
járásban, mely decemberrel együtt, tehát 
ar. eddigi kél hónapi ciklust megtartva 
azonos lesz. A valódi téli idő az utóbbi 
hónapban fejük ki jobban, már az évszak 
•lőhaladiisa következtáben is, de a bolygók 
állásai szintén azt segítik elő. , November 
hó még hátralévő csomópontja 10,, 21 , 
22., 13. és 30 ra esnek, legerősebb hatá­
súak a 11. é- 30 ikiak. December hó cso­
mópontjai 2., 7 , 14 , 15., 20, 13., 24., 26., 
21. és 30 ra esnek, melyek kőiül a leg­
erősebb hatásúak a 2, 15., 28. és 21 ikielc, 
2—15. ás 29. erősen hideg jelleggel, mig 
a 13-26. csapadékkal, mely eső is lehet 
hóval. Havazást a 29-iki csomópont, hatás­
körében is várhatunk.

* Esküvő. Kleiner Gyula, csendőr­
százados, zombori földiek, vasárnap eskü­
dött örök hűséget Bodnái Ilona kisasszony­
nak Budafokon.

* Nagyszabású estély. A Zom­
bori Nőtisztviselők Egyesülete december 
elején szellemesen összeállított mű-orral, 
nagyszabású estélyt rendez, melyre már 
előre is felhívjuk a közönség figyelmét.

* Bön-e vagy szerencsétlen" 
ség ? A múlt szombaton Abich Milán, 
sztapári paraszt a zombori vá-ártéri c-in­
dában idogált, várva a sztapári vonatra, 
ízlett a karcos, melynek hatása hamarosan 
feledtette Abrichc-al Sztapart is, vasutat, 
kötelességét is. Még mindig ivott az atyafi, 
mikor az általa várt vonat már Sxtapár 
felé járt Mit volt mi! tenni, gyalog indu't 
el tehát a va-uli sirpár mentén Sztnpir 
felé. Haza azonban nem ért. Másnap reg­
gel a sínek mellett találták meg levágott 
lábfejjel, bt zúzott fővel halva. A megtar­
tott helyszíni szemlén Jablonszky rendőr 
alkapitány vérnyomokat keresett, de ilyent 
nem talált. Lehet, hogy a résseg ember 
megbotlott, elesett, s nem bírva részegsé­
gében felkelni, a sínek mellett megfagyott 
s igy ment rajta keresztül a sztapári vo­
nat. Nincs azonban kizárva az sem, hogy 
Abich bűntettnek esett áldozatul. A nyo­
mozást ez irányban is folytatják.

* Vidéki nyomdatulajdonosok 
közgyűlése. A Vidéki Nyomdatulaj 
donosok Országos Szövetsége november 
29-án, Budapesten, a Budapesti Grafikai 
Fönökegye.-ülct helyiségében (V , Mária 
Valéria-utca 12., II. e.) tartja meg ez évi 
rendes közgyűlését.

* Korcsmái gyilkosság, 
alkohol ismét vadállattá a Ja-itott 
tizennyolcéves suhancot. Vasárnap 
Zomborban a Darázsi féle hizlalóban 
látták » gubancok, ahol többször szoktak 
egymátmak találkát adni hasonló célból. 
Ittak, kártyáztak, hogy jobban hevüljön 
a vér. OskovitH András kártyázás közben 
összeveszett Parcsetioh Mihály nevű tizen­
nyolc éves társával, aki megvadult állapot­
ban kirántotta revolverét és társát lelőtte.

* A póttartalékosok hadman- 
tooaégl díja. A közigazgatási biróság 
egy döntvényt küldött a városi tanácshoz, 
melyben tudatja, hogy a póttartalékosok 
hadmentességi dijat nem fizetnek.

* Állami aagőly a háziipari 
aaővatkaaataknak. Az ókéri, a bács. 
ordám én a ki»liegyeni koiárfonók termelő 
szövetkezete részére a földmivelésügyi 
miniszter államsegélyt engedélyezett azon­
kívül hasitó, hajlító ós hámozó gépekkel 
látta el a szövetkezeteket.

* Elvi jalantfiaégU határozat. 
A belügyminiszter elvi jelentőségű hatá. 
rozatban kimondta, hogy engedetem né|.

Az 
egy 
este 
mű­
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klil kore-matlzlelnek folytalása •8" : 
25 i. o. 30. § a alapján elbírálandó jöve­
déki kihágást képez s mini ilyen a pénz­
ügyminiszter hatáskörébe tartozik.

* Az Ügyvédi kimar, köré­
ből. A szabadkai ügyvédi kamara köz­
hírré teszi, hogy Stojkovios György sza­
badkai ügyvéd a lakóhelyéi Zrablyara 
helyezte ál, hogy Szemző Dezső dr. zom­
bori ügyvédei az ügyvédek lajstromába 
iktatta és hogy dr. Blau Lajos szabadkai 
ügyvéd családi nevét „Bán“-ra változtatta.

* Hivatásos csavargók. A 
hidegebb idők beálltával rendszerint meg 
jelennek a városokban azok a ztilött egzisz­
tenciák, akik a tisztességes munka helyett ( 
inkább csavargással és kuldulással töltik 
el az idejüket. Ezek az úgynevezett „hi­
vatásos c-avargóku, akik bízva az embe­
rek jósziv ségében, magukat betegnek és 
munkaképtelennek tettetve, végigjárják az 
összes lakásokat és alamizsnáért könyörög­
nek. Itt ott kapnak is egy pár krajcárt és 
ez nekik teljesen elég ahhoz, hogy bepá­
linkázzanak. Mert másra ugy sem fordítják 
az összekoldult pénzt. A közönség nem 
tudja persze ellenőrizni, hogy vájjon mun­
kaképtelen-e az illető koldus és hogy 
engedélylyel koldul-e, de annál inkább 
kötelessége ez a rendőrségnek.

* Kétfejű gyermek. Mess György 
szabadkai lakós feleségének kétfejű gyer­
meke született halva. A csodagyermek 
holttestét beszállították a Mária-Valéria 
kórházba.

* Uj részvénytársaság. A kulai 
gyapjú fonó- és szövő gyár részvényeinek 
jegyzése már annyira előre haladt, hogy 
az alapítók a részvényjegyzést a jövő hé­
ten lezárják é.s még e hó végén összehívják 
az alakuló közgyűlést, mely az alapszabá­
lyok és a gyár átvételének módozataira 
nézve fog intézkedni. Az uj részvénytár­
saság a gyárat tetemesen ki fogja bővíteni 
ós már a jövő évben több száz munkás 
kezet fog abban foglalkoztatni. A gyár 
vezetősége ezen kibővítésre való tekintet­
tel — hallomás szerint — Kula községnek, 
mint erkölcsi testületnek nagyobb mérvű 
anyagi támogátását fogja kérelmezni.

* A futtatás vége. Radnov Ráda 
é.s Vászin Gyura csurogi gazdák a heti­
piac után betértekja korcsmába és boroz- 
gattak, miközben a kocsikra Radnov fele- , 
sége ügyelt. Hosszú barátkozás után, az 
asszony ismételt unszolására a két gazda 
— most már részegen — kocsira ült és 
elindultak. A borgőztől is hajtva, verseny­
futásba keztek s oly őrtiletesen hajtottak, 
hogy a vágtató kocsin ülő Radnovné a 
folytonos rettegéstől megőrült és azóta 
üldözési mániában szenved.

* Útközben elvesztett kocsis. 
Ferencíovic* Miladin ga»da hétfőn Bez- 
dánból bort hozott Zomboiha. Pityókos 
kocsisa Dóilch Sándor a hordókon elaludt. 
Útközben leesett, s ezt csak akkor vették 
észre, mikor a bezdáni vámháznál vámot 
kellett fizetni. A kocsis elvesztését azonnal 
jelentették a Rendőrségnek, ahonnan azon­
nal meg is indultak a felfedezési útra. A 
kocsist a bezdáni keresztnél súlyosan sérült 
állapotban meg is találták, s a zomberi 
közkórházba szállították.

* Községi képviselők válasz­
tása Szilbereken. Szilbereken f. hó 
10-én ejtetett meg a községi képviselők vá­
lasztása következő eredménynyel. Daoára 
az ellenpárt nagy erőmegfeszitésének válasz­
tattak az I. kerületben : Haumann Ferenc,
Hehn Vendel, Pulya Márton, Bernbart , 
Mihály id,, Belyanazky Maxim ; póttagok : 
Dörner József, Busókért Jakab, Ray János. 
A II. kerületben : Bernhart György 414 
sz., Meszner Nándor, Haszler János, Sza- 
batinovits Ferenc, Vugl József; póttagok i 
Zarits Rada, Okrenov Mika, Kühn István.

* Magtagadott szubvanoió. A 
bajai szinügyi bizottság hétfőn délután ülést

tartott. Az ülésen Szabó színigazgató azon 
kérelmével foglalkoztak, hogy a város adja 
meg Szabónak a 400 korona szubvenciót. 
A szinügyi bizottság tekintettel Szabó rö­
vid időn át való ittmtlködéséry, a szubven­
ció kiadását megtagadta. Úey tudjuk, 
hogy ez az első eset Baján hogy színigaz­
gató nem kapja meg a szubvencióját.

* Megjutalmazott jegyző. A 
pénzügyminister (vauit* Izidor községi 
jegyzőt a közadók kezdése és behajtása 
körül kifejtett eredményes működéséért 
200 K jutalomban részesítette.

* Eljegyzés. Filr.-t I/idor Budapest­
ről, eljegyezte Lederer Erzsikét Zomborban.

* Az óbeosei főszolgabírói 
hivatal köréből. Dr. Balaton Gyula 
óbee-ei főszolgabíró, aki ezidén is hosszabb 
tanulmányúton volt a külföldön, a napok­
ban visszatért és átvette hivatalát.

Csíkos 
Kockás 
^bantuiig 
Ai műre

ét „Henneberg*-«e- 
)yem 75 kr.-tól fel« 
j®bb, bérmeuívflée 
ni inni eliteseit. Min­
ta postafordultával. 

Megrendelések bármely nyelven intézendők :

.. Seidenfabrikt. Henneberg In Zürich.
f Sotiick Mátyás Schick Mátyás, 

régi gárdának egyik oszlopos tagja, aza _ _ _
uj generációnak szeretettel és tisztelettel 
elhalmozott „Matyi 
rásnak évek hosszú 
gabirója f. hó 18-án 
örök álomra hunyta 
jellemű, nemesszivű, 
férfiúnak elhunyta nemcsak Kulán, 
nőm az egész vármegyében nagy részvétet 
keltett. Temetése vasárnap d u. 3 órakor 
nagyszabású közönség jelenlétében ment 
végbe. Halálát boteg özvegye, gyermekei 
és nagyszámú rokonság siratja és gyá­
szolja.

Gyarmati-íéle iz és magtiélkiili csukamájolajat 
előszereletlel rendelik az orvos urak, 
mer! lápereje felülmúlja az összes ha­
sonló készítményeket és szívesen veszik 
felnőnek és gyermekek. Ara 1 üvegnek 
1 korona 60 fillér. GytiruitUl Emil 
gyógyszertárában Bajit, Telefon 85.

* Meghívó. A kulai dalárda 1908. 
nov. 21-én a Polg, O vasóegylet helyisé­
gében (Elefánt-száll.) Tánccal egybekötött 
alapszabályszerű dalestélyt rendez.

bácBÍ*-ja, a kulai já- 
során át volt főszol- 

rövid szenvedés után 
le szemeit. A puritán 
fwnkölt gondolkodású 

" '' — ha­

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár r.-t. 
bftesmegyei képviselete 

SZELES JENŐ. ZOMBOR
Minlaraklár "Wb 

kutsziYattyukban és tűzifecskenuökben. 
Hazai jgyártmúiiy.

r=3l=~}^>

„IDEÁL" pörköl (kávé a legjobb.

* Pöi* egy község és tanítói 
közt. Érdekes pört folytat Bács-Földvár 
község ellen az odavaló tanítóság. Ugyanis 
a bölcs kupaktanáos nem akarta sem as 
iskolákat fűttetni, sem a tanítók által a 
mai drága világban kevésnek talált fűtési 
átalányt fölemelni. Erre a tanítók fűttet- 
tek ugyan, de az átalány többletért bepö- 
rölték a községet. Első fokon az óbeeni 
járásbíróság elítélte a községet és utasí­
totta, hogy minden tanítónak 81b koronát 
fizessen ki, mig perköltségben 156 koronát 
állapított meg. A pört Bács-Földvár kép- 
viselőiestülete folytatta és az újvidéki kir. 
törvényszék tegnap foglalkozott a pöfrel, 
ahol az elsőbiróság ítéletét megerősítették, 
így most a szegény Bácsföldvár fizethet
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..Binoii'li méltínyos fűtési litalányt, lisnein 
7ét> O-Otnó perköltséget is. lg isiin szomorú 
íiunot hogy “ tuiiitókmik jogos járandó- 
igáikat egy vagyonos községről is peres 
Utón kell kierőszakolni, túrosa megbeosü- 
lése a nép tanítóinak I

Szin h sáz.
Műsor.

Csütörtöki », H-én: ,Ai ördög", 

-A cigánybáró",

'í”res’'.rn balon. 9t-‘n: . Varózskeringö", 

eperetV). í j-4 n : Délután .Jani és Juci®,
V a • u r11 81'

‘“*ltK1|b8°11°K",iy« "»n a kariban", bohózat. Uj- 

donsáf.

A dollárklrálynő.
Szombaton „A dollárkirálynő" bemu­

tatója volt. A közönség nagy tetszéssel 
fogadta a kellemes zenéjű operettet, és sokat 
taplóit a szereplőknek. Remete (John Cau- 
dér) és Virányi (Ham*) figyelemre méltó 
alakítást nyújtottak. Barna Andor (Dénes) 
ügyes társalgási színésznek mutatta magát. 
Kapósai (Alioe) és Haraszti (Daisy) kifo­
gástalanok voltak. Csanádi (Labinska) na­
gyon crinos volt de gyöngén énekelt. 
Halasiné Etel a gaidasszony szerepében 
gyarapította egygyel, utánozhatlan alukitá- 
snit. Dacára a sok tapsnak nem mulaszt­
hatom el megjegyezni, hogy az operettében 
énekelni is kell, ott hangot is akarunk 
hallani, mert a duetteket ellehelni nem 
lehet mindig.

A szerencse fia.
Vasárnap este „A szerencse fia “ k»- 

TÜlt színre. A szellemes, de lehetetlen me 
séjő darab nem tudta megtölteni a színházat, 
pedig nagyon szép előad isban volt részlink 
Virányi, Gőzön, Remete, Habos, Halasi és , 
Barna érdemelnek dicséretet ügyes alaki- . 
fásukért és a tökéletes összjátékért Halasi 
Mariska, Haraszti Vilma és C-anádi Irma 
jók voltak. Halasiné El el mint mindig ma 
is utolérhetetlen volt. A mai előadás, egyike I 
▼olt azon keveseknek, melyek úgy a ren- 
zés, mint az egyes szereplők alakítását 
illetőleg semmi kívánni valót sem hagyott.

A vén bakancsos és a fia 
a huszár.

Vasárnap délután „A vén bakancsos 
és a fia a huszár" izórakoztatta a nagy­
számban egybegyült gyermekeket. Az 
apróságok nagyon jól mulattak és azt 
hiszem ennek konstatálásával eleget is 
tettem kötelességemnek.

A dollárkirálynő.
Hétfőn „A dollárkirálynő" ment rövid 

időkötb ® n másodszor a múltkorihoz hasonló 
aiáp sikerrel. Volt taps bőven ma is.

Dr. A. J,

- ZÜ5Í2Lés v»déke 

„Csodabogár." 
Nóhiíuy sor egy ismeretlen 

j óltevőm höz.
Szeretve tisztelt Uram!
Megfogja engedni, hogy mielőtt hílál- 

kodó levelembe kezdenék, néhány sorban 
ismertetem a tényállást, a gyöngébbek 
kedvéért uram, csakis a gyöngébbek ked­
véért. Tehát a „Borsszem Jankó" novem­
ber 15-iki számában a következő apróság 
jelent meg :

CSODABOGÁR.
Mi a ■■inéiz!

— A .Zombor és Vid,“ nov. 1. száméból. —

Ninc< jogunk, hogy elitólőleg nyi­
latkozzunk azokról, kik lelkűkéi, tes­
tüket adták el a mi szórakoztatásunkra. 
Mert minden munka játék, a játék 
munkájához képest.*) A sainész meg­
szűnik eszén lenni, átalány lesz,**) 
neki csak otthon, mindig szobájában 
van énje, de ha onnan kilép, meg­
szűnik énje és a közönségé lesz.***) 

Ne feledjük el soha, hogy a szí­
nész is ember és hogy dacára a 
belépti díjnak neki is van joga hébe- 
hóba emberré lenni.****)

•) Kórom, hiszen ez az ón aforizmáin I 
Wilde Oszkár.

•*) Mármost csak azt szeretném tudni: 
ital-, adó- vagy bűnügyi átalányt érlsck-ö? 
A nyájas olvasó.

•** Szegény szinász I Hál igazán lolkostül- 
testestül faljuk fel az istenadtát ? A közönség. 

*•**) Bizons ránk féri A színészek.

Ez. az • n irá-om uram, tagadhatafla* 
nu’ az enyém, hír meg kei! j-uyeznem, 
nem hiba nélkül közölték.

Nem mulaszthatom el, mert köteles­
ségemnek tartom, hogy m'-gkö-zötij- in azt 
a végtelen jó indulatot, amelyet irányom­
ban tanúsítani mé'tóztatott. ö i ugyanis 
egy régi ábrándomat va’ósitotta meg Már 
rég vágytam arra, az ilv hirtelen nem re­
mélt dió-őségre, hogy élclapba kerüljek. 
Ez. az epedé sóvárgá- részemről komoly 
politikai (anu'tnány eredménye volt. Ho»kzu 
és fárasztó gondolkozás után végre rájöt­
tem, hogy nálunk a politiki emelkedés 
lépcsője az élc'ap

ön csodálkozik ?
Pedig igy van, én a legkomolyabban 

állítom, hogy igy van. Látott ön már (u 
cat képviselőt kifigurázni a „Borsszem 
Jankódban? ugy-e, hogy nem. De kii- 
lömben vegye csak kezébe a „Borsszem 
Jankó" fent, említett számát és győződjön 
meg személyesen, hogy milyen előkelő 
társaságba jutottam az ön.révén, Kossuth, 
Apponyi, Szterényi, Andrássy stb.

Uram én őszinte vagyok és beisme­
rem, hogy az ön segítsége nélkül, sohasem 
jutottam volna e fényes társaságba, ön 
örökre lekötelezett engem, és Ígérem, ha 
én miniszterelnök leszek megteszem önt 
államtitkárnak, mert, hogy politikai jövítn 
ezek után meg van állapítva, abban azt 
hiszem most már ön sem kételkedik. Hi­
szen köztem 4s Kossuth között egyébként 
is nagy a lelki rokonság. 6 ugyanis a 
bankszerződés megkötésekor egy beszédé­
ben bebizonyította azt, hogy 10 év annyi 

i mint egy év, egy pedig semmi : én pedig 
I egy írásomban bizonyitadr akartam, ön 

szerint, hogy a színész bűnügyi átalány 
és hogy közönségünk emberevő. Nos 
mindakettő lehetetlen és miután Kossuth 

és én is lehetetlenre vállalkoztunk, fénye­
sen bebizonyítottuk, hogy magyar politi­
kusoknak születtünk, ó már el is érte 
a célját csak óu kések még az éji ho­
mályban.

És midőn jövőm érdekében való gon­
doskodó fáradozását ismételten megköszö­
nöm, egy kérdésem volna.

Szeretve tisztelt uram, hogy jutott 
önnek eszébe az én Írásomat elolvasni. 
En szentül meg voltam győződve arról, 
hogy irka-firkáimat az ördög sem olvassa. 
Uram ön kiábrándított e boldog hitemből. 
Hát csakugyan vannak még emberek, akik 
az én Írásaimat is olvassák ? Engedje meg, 
hogy sajnálkozzak felettük és sajnáljam’ 
önt is, akinek nincs okosabb dolga, mint 
az én cikkeimet olvasni.

Uram én tisztelem önt, de ha módom­
ban állana, megfigyelés alá helyeztetném 
önt, mert aki ilyet tesz az gyaaus, feltét­
lenül gyanú-.

ön be akarta rólam bizonyítani, hogy 
hülye vagyok. Nos megkönnyítőm Önnek 
a bizonyítást, magam in beismerem. De 
most azt kérdem öntől, hogy mit vau 
jogom nekem önről feltételezni ezek után, 
mikor ön magú, ezen közleménnyel beis­
meri, hogy szellemi táplálékát az én cik­
keim képezik.

Lássa uram ilyen a sors, ön én rajtam 
nevetett, én meg most önön nevetek tiszta 
szívből.

Egyébként Wilde Oszkárt üdvözlöm 
és legyen szives mondja meg neki, addig 
is mig soraimmal magam is felkeresem, 
hogy sohasem hittem volna, hogy Wilde 
és én a két nagy szellem a „Zombor és 
Vidéke" november l iki számában talál­
kozunk.

De most zárom soraimat, hálám és 
[ részvétem mindenkorra biztosította ma- 

gának. Dr. M. J.

JW'yilttér*)
I —

Gomolygó köd födi a mezőt
* és beköszöntött az év legvesz**- 

•X * delme8ebb időszaka, a november. 
Ilyenkor az emberek több napon 
át betegek, mint egészségesek és 
mindig ugyanegy a baj : hurut 
köhögés, kiszáradt torod, nehéz 

DjC nyelés, szűk lélekzés, stb. De vi- 
gasztaíásul szolgálhat, hogy F-»y 
valódi szodeni ásvány-pasztilái nem 

•K » engedik meg a bajok nagyranövé- 
¥ sét és a mellett használatuk o y 
. kényelmes és kellemes, hogy *»z 

ember megszabadul a meghűléstől, 
K ív »• nélkül, hogy tudná hogyan. A
¥ ki még nem próbálta, tegyen egy
. kísérletet. Ery skatulya 1 K. 35

fillérért minden gyógyszertárban, 
o drogériában és ásványvizkereske-

i ¥ délben kapható.
Föképvisolet Ausztria-Magyarország részére: lí. 

Fr. Guntzert Wien, IV., Qr. Nougasso 17.
Főraktárak Budapesten : Egger Leó dr. é« 
Egger J. VI., Váci«körut 17., Koohmeiater Fri­
gyes utóda, V., Holdoifca 8., Thallmayer és Seita 
V., Zrinyi»utea 3., Török József, VI., Királyíutoa 12

•) Ezen rovat alatt közlőitekéit nem vállal tole- 
. ós»óget a szerk.

r.l.lfis szerkesztő: ÖBLÍT KÁROLY. 
Szerkesztő: KEMÉNY JÁNOS.

Si.pirod.lmi látnunk.társ: Dr. MÜI.I.ER JAXllS.

Porosz és hazai szalon szenet, kokszot és vágott fát jutányos árban
MV w waggourakoinányban ajfinl 6s helyben házhoz szállít "VBS

BODNÁR S O JIA szénnagykereskedő.
Iroda: Bajai-utca 18. Tolep: Tököly-(Apatlnl)-ut Í5. Telefon 89. szám
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Irodalom.

— Ai „Ország-Világ" « 
heti aartilHÜiiik élén uz hIIiuh' t 
Szalui Péter állitintilkár arc­
képét közli s melegliHiigucikk­
ben emlékezik meg a magyar 
posta é* (:iviitla erdemes s e- 
zéréröl. Hártyám Béla. K Il­
leni Jolán, Pnp Kálmán ás 
Vajda Istvánná elbeszélései, 
Váradi Antal, Váradi Ilike, 
Cséc i Imréné és Szepessy 
László versei, továbbá érdekes 
múl tvány Képessy Árpád 
miniszteri osztá'ytanácsos „A 
magyar vasulügy története" 
című művéből találhatók a 
gazdag szövegrészben, melyet 
(artalomdúv. gondosan össze­
állított rovatok egészítenek 
ki. Az illusztrációk nagy tö­
megéből kiemeljük az új oszt­
rák miniszterelnökjelölt : báró 
Bienerth Rikárd és az elhunyt 
szegedi színigazgató : Makó 
Lajos arcképeit, továbbá Sár 
dou Viktort és családját, Sár- 
dou Viktort és Sarah Bern- 
hardot ábrázoló képeket. Több 
érdekes kép Képessy Árpád 
cikkével kaposo’atbaii a régi 
közlekedési eszközöket mu­
tatja be, nyolc kép pedig a 
szerbiai Miava-völgyében fo­
lyó vasúti építkezéseket áb­
rázolja. A meg nem nevezett 
képek közül még a budapesti 
cs. és kir. hadapiódi-kobiban 
1883 bán végzett növendékek 
2ő éves találkozásáról felvett 
csoportképet emeljük ki.

ma ©otdier
giir inéin altreuummhteó

„Hotel 3injirt>“ glliboljiic
K-ra;—tvirb alá Sopfenwlrt <i<fucf)t. " -----
íoS fcoteí, urfprünfllid) f’» Ginfel)Vö<iftt)(iuS, auf allén 
tpoften in bet frequentirteften (Strafie, neu erbaut, ifi 
mit idjönen, int evften Storfe befinblic^n ftrenibenjím- 

ntern auf« inorbenerfte neu eingeridjtet.
9hu tüdjtifle ^eiuerbev von bér brauc^e, roeldje bér !ro= 
álltáén, beutfdjen unb unflarif^en eptadje mádjtlfl finb, 
jenben i^re Dfferte, mit íluflabe be5 ílIterö, ftamUiefttanbeB 
unb bléberiflen Sljatigfeit au ben (Siflentümet beö fcotelö 

(^ílbOV JToípi Siifjoliac (Stavonlen).

52-56/kig. 908.

Pályázati hirdetmény.
A zombori járáshoz larlozó Nemes- 

militics községénél üresedésbe jötl se­
gédjegyzői állásra ezennel pályázatot 
nyitok s felhívom az állást elnyerni 
óhajtókai, hogy szabályszerűen felsze­
relt kérvényüket hozzám folyó évi 
december hó 15-éig nyújtsák be.

Az állás javadalmazása:
Évi lörzsfizelés 1400 korona.
A 78. ö. i. és a község tulajdonát 

képezd lakházban szabad lakás mind­
addig, mig a községnek ezen házra 
valamely közcélra szüksége nem lesz.

Zombor, 1908. november hó 12.
Tíncriiy Dezső s. k., 

főszolgabíró.

oltvá­
nyokat 
szállít, faj-
I Isztll- 
sftxért

| lólállru legdnsabb választékban a már 
évek óla elsőnek és legmegbízhatóbb 

nak ismeri: 

első )
: CASPARI FRIGYES,

Medeyos 86 (Nagykükúllő inegye). 
W Tessék képes érje yzrket kérni ! W 

Az. á.jw'lbn.
leszéb 1 é.kszsit elismerő levelek, .na. fogé. 

Hifiiden sz lőbiriokos inegr nde esem k n>ogt«*tele 
dói az, ii-nierős személy scgektni ugy •>«, m nt 

: írásba il g b z.onyságot szerezhet magának fenti 
? Hzólötelep feltétlen nicgblzIiiuósAgiUől. ___

Fehérneműm' irlg-yelik. Benne egy folt sem létezik; S hogy oly szép fehér, Megmondom intól': Szappant csakis Sohlolittöl vegyen, S az is szarvas jegyű legyen.
Minden jó : nya

loAnvAnak a kelengyén kívül még a követ­kező igen értékes tanácsot ingja mini: Óvd fehérneműdet, a közönséges, jóllehet olcsó szappanoktól. Csakis Schioht szar- vasszappanéval moss, akkor finom sAvo- lyos vásznaid, a kényes csipkék és, puha flanelek, valamint a többi fehérneműd is, legyen az fehér vagy színes, linóm vagy durva, olyan marad mint az uj, mert. Schioht szarvasszappana kíméli és kon- scrválja a szövetet. Ha minden tiszt tAsi célra kizárólag Schioht szarvaSEzappanét fogod használni uj otthonodban, sok fArad- sAgot, munkát és pénzt fogsz magadnak megtakarit ani.“
Tisztasága 30.000 koronával 

szavatoltatok.

4^"..
fily a véi !y u á ö rés!

Ki nyavalyatörés, görcs és iuás ideges állapotban 
ved, kérjen itatott, ingyon és bérmenlve kapható a 
szabd. Imttjú gyógyszertár által Hajnii Frankfurt. 

AT*——
6158/908. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.
Járásomhoz tartozó Bácsföldvár köz­

ségben elhalálozás folytán üresedésbe 
jötl községi szülésznői állásra ezennel 
pályázatot hirdetek és felhívom ezen 
állást elnyerni óhajtókat, hogy szabály­
szerűen felszerelt kérvényeiket hozzám 
1808. éil november hó 30-Alg 
küldjék be.

Az állás javadalmazása a következő: 
Készpénzfizetés évi 360 korona elö- 

leges havi részletekben.
Látogatási dij úgy éjjel mint nappal 

60 fillér.
A szülésnél való segédkezésnél 2 K. 
Óbecse, 1908. november 11-én.

Dr. Balaton Gyula,
főszolgabíró.

Az „ALTVATER" likőrgyár |

Gessler Siegfried
csász. 6s kir. udvari szállító 

Józsof Főherceg ő fensógónok kamarai 
szállítója 

Budapesten
ajánlja

„Altvater“ likőrjét
és minden egyéb finom likőrkószitményeit, 
valamint a legutóbbi termésből ezüst üstben 

bofőtt

msUnasM^y.öiípöt.
Most a legjobb idő az ültetésre 

magasszáru és bokor, 
= gyász- és futó =

Ajánlok kétéves nyári nemesítéseket, 
i legszebb fajok, remek koronák 
| ára drbonként magas szárú 1 — 2 kor. 
I , , alacsony , 40 —70 fii.
1 Rózsáim saját nevelésem, tehát az itteni 

talajhoz szokva, melyek jól tovább fej­
lődnek.

Vl<161<i megrendelések 
utánvét mellett. "Wtt

Goeser Antal
mű- és kereskedelmi kertész 

ZOMBOR, Rákóczi ut 43.

perez alatt

- száradó -

Padló Email Lack Kapható:
ifj.Htindiheförlóbtrtiái

Zombor.

Nyomatott * kiadi-tnlajdonos Oblát Károly könyvnyomdájába*.
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